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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το Ημερήσιο ΓΕΛ Κατσικά «Μαρούλειο», με κωδικό 2062010, έχει έδρα στον
Κατσικά, στο λόφο της θέσης «Φακιόλια», και στεγάζεται σε δημόσιο κτήριο.
Στελεχώνεται από 26 Εκπαιδευτικούς, οι 17 εκ των οποίων έχουν οργανικότητα στη
συγκεκριμένη σχολική μονάδα, και από 159 μαθητές. Η ιδιαιτερότητα της σχολικής
μονάδας έγκειται στο γεγονός ότι περιλαμβάνει χωροταξικά μαθητές που διαμένουν
τόσο σε περισσότερα χωριά και απομακρυσμένους ορεινούς οικισμούς, όσο και σε
συνοικίες του ευρύτερου αστικού ιστού, όπως τον Κατσικά και το Κουτσελιό.
Επίσης, στο σχολείο μας λειτουργούν Τάξεις Υποδοχής και 2 τμήματα ΖΕΠ, στα
οποία φοιτούν μαθητές, κυρίως από τη ΔΥΕΠ του Κατσικά. Η διαφορετικότητα των
μαθητών μας ως προς τον τόπο διαμονής, την κουλτούρα, την εξωσχολική τους
πραγματικότητα και καθημερινότητα, ή και τη γλώσσα, είναι βασικό στοιχείο της
ταυτότητας της σχολικής μας μονάδας.

Το κτήριο της σχολικής μονάδας είναι σε σχετικά καλή κατάσταση, ο αύλειος χώρος
ευρύτατος και οι αίθουσες ευάερες και ευήλιες. Μικρές όμως για να φιλοξενήσουν
πολυπληθή τμήματα σε εποχή πανδημίας καθώς πρέπει να τηρούνται οι αποστάσεις
σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις για τα μέτρα προστασίας από τον κορονοϊό.
Κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021, εμπνευστήκαμε τρόπους τήρησης όλων των
μέτρων, με αποτέλεσμα να μην κλείσει ούτε ένα τμήμα λόγω διασποράς του
κορονοϊού.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία της παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας, όπως φαίνεται



και από την αποτίμηση και τεκμηρίωση των αξόνων, συγκαταλέγονται τα
ικανοποιητικά επίπεδα φοίτησης των μαθητών, παρόλη τη δυσμενή συνθήκη της εξ
αποστάσεως διδασκαλίας, η ελάχιστη διαρροή των μαθητών, η αποτελεσματική
διαχείριση της διαφορετικότητας και της συμπεριφοράς των μαθητών, η ενίσχυση
της παιδαγωγικής σχέσης δασκάλου – μαθητή, η δημιουργική συνεργασία
εκπαιδευτικών – μαθητών και η συστηματική παρακολούθηση της προόδου τους, η
ανάπτυξη και εφαρμογή πρακτικών αξιολόγησης των μαθητών, ακόμα και στην εξ
αποστάσεως διδασκαλία, η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, η επίμονη
μέριμνα των διδασκόντων για την διδακτική διαδικασία, η ποιοτική αμφίδρομη
επικοινωνία με τους γονείς

Σημεία προς βελτίωση

Στη συνθήκη της δια ζώσης διδασκαλίας και εφόσον η συνεχιζόμενη πανδημία το
επιτρέψει, επιδιώκουμε να βελτιώσουμε τις καλές πρακτικές, τη συμμετοχή των
μαθητών στη διαμόρφωση των πρακτικών που διέπουν τη σχολική ζωή, όπως και την
παροχή περισσότερων ευκαιριών για δημιουργική συνεργασία και συλλογική δράση,
τόσο στους εκπαιδευτικούς, όσο και στους μαθητές, την ανάπτυξη του δυναμικού
κάθε μαθητή, ανεξαρτήτως ικανοτήτων, γένους, κοινωνικής και πολιτισμικής
προέλευσης, ή άλλων ιδιαιτεροτήτων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία της διοικητικής λειτουργίας, όπως φαίνεται και από την
αποτίμηση και τεκμηρίωση των αξόνων, συγκαταλέγονται η οργάνωση και ο
συντονισμός της σχολικής ζωής και η διαμόρφωση του καλού κλίματος, η
διαμόρφωση συμμετοχικού, συλλογικού και συνεργατικού πλαισίου εργασίας όλων
των παραγόντων της σχολικής μονάδας, η αξιοποίηση της εμπειρίας και των
ικανοτήτων των εκπαιδευτικών, η υποστήριξη του έργου των εκπαιδευτικών και των
συνεργασιών μεταξύ τους, η ορθολογική διαχείριση των οικονομικών πόρων, η
ασφάλεια των μαθητών, η οικοδόμηση αγαστής και αποτελεσματικής συνεργασίας
με τους γονείς/κηδεμόνες.

Σημεία προς βελτίωση

Απαραίτητες κρίνονται οι δράσεις εξωστρέφειας του σχολείου, η διαμόρφωση
δικτύων σχολείων, οι συνεργασίες με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, τα Μουσεία και
άλλους θεσμούς. Η μεγαλύτερη σαφήνεια στη διατύπωση των βασικών επιδιώξεων
του σχολείου, του οράματός του και των στόχων του, όπως και των αρμοδιοτήτων –



καθηκόντων του προσωπικού, είναι σημείο που πιθανώς χρήζει κάποιας βελτίωσης.
Επίσης στη συνθήκη της δια ζώσης διδασκαλίας και εφόσον η συνεχιζόμενη
πανδημία το επιτρέψει, είναι αναγκαίο να αξιοποιηθούν όλοι οι διαθέσιμοι χώροι
του σχολείου (εργαστήρια, βιβλιοθήκη). Ταυτόχρονα, η ένταξη και αξιοποίηση των
ΤΠΕ στη λειτουργία του σχολείου και η αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής,
κρίνεται απαραίτητη.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θετικό είναι το αμείωτο ενδιαφέρον κάποιων εκπαιδευτικών για επιμόρφωση και
αυτοβελτίωση, παρ΄όλες τις δύσκολες συνθήκες της περσινής σχολικής χρονιάς και
την ψυχική κόπωση που αυτή επέφερε.

Σημεία προς βελτίωση

Υπό προϋποθέσεις και όσο επιτρέπει ο όγκος των διδακτικών και εξωδιδακτικών
πολυπρισματικών υποχρεώσεων των εκπαιδευτικών, μπορεί να αυξηθεί η συμμετοχή
τους σε εκπαιδευτικά επιμορφωτικά προγράμματα και η διαρκής επιστημονική τους
και παιδαγωγική εξέλιξη.


